

新华全媒头条

以仁心仁术造福人民

——写在第三个中国医师节之际

新华社记者 梁建强 屈婷 董小红

白，圣洁而高尚的色彩。8月19日，第三个中国医师节，我们向以白衣作战袍的英雄们致敬！

越是艰险越向前。在过去的200多个日夜，他们在抗疫一线书写精诚大爱，以生命守护生命，以生命之名守护人民健康，成为抗击新冠肺炎疫情“火线上的中流砥柱”。

在这场影响世界的重大公共卫生危机中，中国医务工作者同时间赛跑、与病魔较量，以专业素养和人文主义精神赢得世界赞誉。

沧海横流，尽显英雄本色！

誓言：

主动请缨，他们以仁心践行使命

“你怎么就去了武汉？”
“那时候我被告知武汉疫情严重，特别缺能带队的ICU医生，觉得自己过去能干点事，就去了。”

首都医科大学宣武医院重症医学科主任姜利在武汉奋战了3个多月。大年初一，姜利就进入了武汉疫情“暴风眼”——武汉市金银潭医院。

她被问过好多次，“你害怕吗？”“还是有一点害怕的吧？”

她总是回答，“还行吧。”

因为，作为一名医生，她没有时间恐惧，所有的关注都在病人身上，“来不及恐惧”。

当未知病毒来袭，有这样一群人，他们主动请缨，率先站在抗疫一线。

报名战“疫”，一名有着15年党龄的主任医师写下申请书——“不计报酬，无论生死”；

从年初奔赴武汉参加战“疫”到“家门口”请缨前往救治一线，新疆维吾尔自治区人民医院重症医学科副主任医师石晓卉又一次主动请战；

三次出征，从湖北武汉到黑龙江绥芬河，再到新疆乌鲁木齐，四川大学华西医院重症医学科主任康焰一线战“疫”126天，这样的“战时”状态对他早已是家常便饭；

“我先上”“若有战，召必回”“说上就上”……正是怀着救死扶伤的坚定信念，广大医务工作者心手相牵、并肩作战，率先构筑起守护人民生命健康安全的坚固防线。

他们，用行动守护着医者誓言，用行动诠释着党员的担当。

哪里最危险，党员医务工作者就战斗在哪里。疫情面前，他们冲在前头，第一时间扑身战“疫”一线。

“我是党员，我不上前线谁上前线”——大年初一，四川大学华西医院呼吸与危重症医学科党支部书记罗凤鸣就带着21人的队伍，逆行而上，直抵武汉市红十字会医院。

在疫情前线，还有一种光荣叫“火线入党”！

农历大年初一，正在援藏的广州医科大学附属第一医院重症医学科医生徐永昊响应组织召唤返回广州，来不及休整，就马不停蹄投入到抗疫斗争中。在抗击疫情一线，他再一次郑重写下入党申请书，“现在是烈火炼真金、危难见真情的时候，正需要党员站出来了！”

阻击疫情，“白衣战士”们用迎难而上的选择，诠释初心使命。

火线：

坚守一线，在与生与死的“战场”绝不后退

最危险的地方，有着不惧风险的主动请缨，更有着挺立一线的孜孜坚守。

“我必须跑得更快，才能跑赢时间；我必须跑得更快，才能从病毒手里抢回更多病人。”疫情暴发以来，身患绝症渐冻症的武汉市金银潭医院院长张定宇与时间“赛跑”，把冲锋在前视为自己的本职。近日，他被授予“人民英雄”国家荣誉称号。

人们不会忘记，防控一线，他日夜辛劳，为重症患者抢出了“生命通道”；危急时刻，他身先士卒，向着最危险处“逆行”，带领金银潭医院千名职工始终奋战在最危险的“红区”。

迎战疫情，还有无数个奋战一线的“张定宇”让人们感动、泪目。

一名86岁的医生说，坐着轮椅也要上前线，“一辈子，不就是为了几个病人”；“此事我没有告知明昌，个人觉得不需要告诉，本来处处都是战场！”武汉大学人民医院女医生张淑华书写了“现代版《与夫书》”；“一场硬仗，各位多保重，共勉！”一名医生的朋友圈令人落泪；听说同行好友连日救治重症患者感染病危，一名医生泣不成声，但他说，同事倒下了，病人还得继续救……

——坚守！战场在哪里，他们就战斗在哪里。新冠肺炎疫情发生以来，北京大学第一医院感染管理科主任李六亿作为国家专家组成员，驰援湖北、赶赴绥芬河、转战芬兰，在第一线战斗了136天，经常一天就要奔波于多个地方。

全国各地和军队的346支医疗队、42600名医务工作者白衣执甲、逆行出征。包括多名院士在内的呼吸科和传染科专家、全国10%的重症医务工作者奋战在“主战场”武汉。此次医疗支援行动，是新中国成立以来规模最大的。

立以来规模最大的一次。

——坚守！人民在哪里，他们就守护在哪里。武汉市武昌医院院长刘智明一直战斗在临床一线，带领全院职工抗击新冠肺炎疫情。他常常工作到凌晨，和职工一道连夜加班改造病区、腾挪病房、进行病房分区，连续多日疲劳作战的他不幸感染新冠肺炎牺牲，年仅51岁。

“湖北加油”“中国加油”“逆行不独行”“别害怕，我们一直都在”……阻击疫情一线，这些“白衣战士”们写在“战袍”上的暖心话语，写下的不只是承诺与期盼，更是直抵人心的大爱。

障百川而东之，回狂澜于既倒。

从开展社区流调筛查、进驻方舱医院到重症救治、科技攻关、中西医结合治疗……“白衣战士”始终发挥着火线上中流砥柱的作用，像钉子一样坚守阵地，扼住病魔的咽喉，绝不后退半步。

他们中，有人在生死毫厘间抢救生命，有人用脚步丈量出社区防控的中国经验，有人用中医良方驱赶病魔……在不见硝烟的“战场”上，他们用仁心仁术书写了人民至上、生命至上的中国答卷。

担当：

为构建人类卫生健康共同体接力奋斗

中国医师节这天，80位临床一线的优秀医生接过了行业最高奖——“中国医师奖”的奖杯。他们来自重症、呼吸、感染、中医、全科、公卫等30多个专业，在各自岗位上为疫情防控作出了突出贡献。

“团结合作是我们抗疫胜利的终极密码。”获奖者之一、武汉雷神山医院院长王行环说，在雷神山医院，全国9个省市、286家医院的3202名医务工作者并肩作战，没有地域概念，没有中医、西医的理念差异，每个人都围绕更好救治患者展开工作，彼此启发、无私分享。

如今，疫情正在全球肆虐，世界正处于百年未有之大变局。医学呼唤着更广泛的合作与创新。中国医务工作者，正站在历史、当下和未来的交汇点上，承担着新的使命与担当。

从援藏帮扶，到回粤抗疫，再赴赴伊拉克……一年来，医生徐永昊感慨，自己经历了一次难忘的人生历练。

在支援伊拉克抗疫的50天里，徐永昊与当地医护人员并肩作战，成为战友、伙伴和朋友。徐永昊感到，他们对中国专家非常尊重，有很强的信任感，“他们提前准备了很多问题向我们提问，我们知无不言、言无不尽。我们提出的意见他们基本都会参考。”

徐永昊说，这一全球性的公共卫生危机也让中国医务工作者有机会走上国际舞台，不只是在医学和学术上寻求前沿突破，更要为构建人类卫生健康共同体而奋斗。

参与指导火神山、雷神山医院筹建；组建由国内和海外医学专家共千余人组成的抗疫远程医疗队；向殉职医师家属发出慰问信和慰问金……作为近400万医师的行业组织，中国医师协会在抗疫期间发挥专业技术力量强、号召力强的优势，成为联系海内外、保护医生和患者、共战病魔的桥梁。

“今年的中国医师节，因这场全民参与的疫情阻击战而变得更加厚重，更富有时代意义。”中国医师协会常务副会长董家鸿院士说，疫情下的中国医师节将是一个契机，进一步提升中国医生的荣誉感、责任感和使命感，让全社会尊医重卫的氛围更加浓厚，激励广大医师当好人民的“健康卫士”。

疫情下医务人员队伍建设任重道远。当前，我国医师队伍建设稳步发展，医疗技术水平不断提升。截至2019年底，全国卫生人员总数达1292.8万人，其中卫生技术人员1015.4万人，执业（助理）医师386.7万人。

在四川大学华西医院重症医学科主任康焰看来，经历疫情锤炼，中国医务工作者在应对传染病中更加专业从容。“好多‘90后’‘95后’护士在这次疫情中不怕牺牲，冲在前面，我感到很放心，咱们医学事业后继有人。”

刚刚结束北京等地的疫情救治，北京大学第一医院感染科主任王贵强一个月前又驰援新疆乌鲁木齐。回首这忙碌的大半年，他最感到庆幸的是，从2017年到2019年底，中华医学会感染病学分会一直坚持在全国各地开展培训，培训了近6000位感染科主任和骨干医生。

“这次抗击新冠疫情，很多感染科骨干冲在第一线，发挥了重要作用。”王贵强说，这也提醒我们，疫情防控是场持久战，感染科等医学学科的人才培养必须未雨绸缪，做到“凡事预则立，不预则废”。

中国医师节前夕，复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏出现在上海市公共卫生临床中心，和上海市的专家团队一起召开病例讨论会。近期，他格外关注国际复工复产后的病毒蔓延趋势和疫苗最近阶段临床研究的结果。

张文宏说：“当前全球疫情的蔓延趋势仍继续。但我想说，相信中国，相信中国医务工作者和广大民众的合力抗疫，能进一步巩固疫情防控成果，更好维护人民生命安全和身体健康。” 新华社北京8月19日电

新华时评

成由勤俭败由奢

新华社记者 杨柳

近日习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示，指出餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！强调坚决制止餐饮浪费行为。这一告诫既是治当下，也是管长远。

勤俭节约为持家之本，艰苦奋斗是治国之要，这是亘古不变的真理。在漫长的历史中，粮食始终是人们追求美好生活的出发点和归宿点，“成由勤俭败由奢”是解读众多朝代兴亡更迭的一把密钥。中华民族自古以来就有敬天惜粮、勤俭节约的传统。“俭以养德”“克勤于邦，克俭于家”“俭节则昌，淫佚则亡”等内涵丰富的古训，浓缩了一个民族对个人和国家长远发展的深刻思考。

随着经济发展、社会进步，“吃不饱”渐渐成了老辈人口中的“那时候”，人们现在不再为食不果腹犯愁。或是出于攀比或是炫耀等心态，请客、接待、聚会时多点多、多剩有时反倒成了有面子。然而，促进消费不等于浪费。如今的富足源于大自然的馈赠，来自科研人员的夜以继日，有赖农民的辛勤劳作，来之不易，需倍加珍惜。

古语有云，大到邦国、小到家庭，无不是兴于勤俭，成于奋斗，亡于奢靡。不论国家经济水平发展到什么程度，不论人民生活改善到什么地步，艰苦奋斗、勤俭节约的传统都不能丢。物质生活越丰富，越需要与之匹配的现代社会文明理念。

当前，我们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利，踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程，在根本的吃饭问题上，依然要有危机感、紧迫感、责任感。其实，饥饿离我们并不遥远。数以亿计的中国人基本解决温饱问题，是在1984年底，不过是30多年前的事情。如今，脱贫攻坚还有很多难啃的硬骨头，夯实农业基础仍有许多工作要做。联合国世界粮食计划署执行干事戴维·比斯利前不久曾表示，全世界每天还有8亿多人挨饿。“仓廩实，天下安。”杜绝浪费、厉行节约从来就是发展中所遵循的根本之道。

为了更加美好的未来，坚守“粮”心、践行节约应该一以贯之，始终成为我们每个人的自觉行动。

新华社北京8月19日电

激活乡村振兴“一池春水”

——济宁乡村振兴合伙人创业信用贷款发放侧记

本报记者 王黎
本报通讯员 李金山

8月11日上午，泗水县龙湾湖乡村振兴示范基地创业信用贷款示范基地揭牌仪式上，济宁市“乡村振兴合伙人”田彬领到了30万元的创业贷款。这是济宁市发放的首笔乡村振兴合伙人专项创业贷款，也是山东省首例乡村振兴合伙人专项信贷政策的落地。

乡村振兴合伙人来了， 小山村变模样

初秋时节，泗水县圣水峪镇龙湾湖畔，东仲都村村东，近看草木葱茏，莺鸣燕和，远望山峦起伏，薄雾朦胧。木工坊、陶艺坊、蚕桑小院、民宿、咖啡馆、“土灶台”餐厅……这些新业态的文旅项目错落有致，构成了“阅湖尚儒研学游文创基地”。

两年前，龙湾湖畔还是一片传统的小山村。2018年9月，济宁市在泗水县龙湾湖畔周边村庄打造乡村振兴示范区，田彬等四名创始人看到机遇后返乡成立公司，投资建

成基地中19个业态空间，吸引在相应业态里有丰富创业经验、热爱乡村的“合伙人”来此运营，共同做大“蛋糕”。如今，在这群合伙人的带领下，小山村脱下贫困落后外衣，走在乡村振兴新业态文旅项目前沿。田彬也被人社部门认定为“济宁市乡村振兴合伙人”。

在这片青山绿水中，田彬和其他三位合伙人前后后已投资3000多万元。今年五一，基地正式开门迎客，虽因疫情实行限流，基地仍吸引了3万多名游客，收入100余万元。村民们也把自家种植的蔬菜、水果送到基地售卖，一些人还在基地上班。刚当妈妈不久的桂萃，成功在东仲都村应聘成为厚厨餐厅的服务员。桂萃说：“孩子刚10个月大，在外面待了几年，感觉不是家，现在好了，在家门口打工就行了。”今年，基地计划继续扩大投资，新建部分硬件和配套设施，最大程度提升游玩体验和舒适度，也能吸纳更多当地人就业。他们为乡村发展带来了人气、项目、资金和新产业，不少村民在家门口找到了合适的工作，实现了增收，激活了乡村振兴“一池春水”。

作为一种全新的乡村人才招引与合作

模式，济宁市人力资源和社会保障局在山东省人力资源和社会保障厅的指导下率先启动了“乡村振兴合伙人”招募试点工作。经过近一年的努力，乡村振兴合伙人制度在推进乡村振兴方面已取得了阶段性成果。

最高额度30万元， 扶持力度再升级

人才的加入，使乡村振兴加快了脚步。为进一步支持乡村振兴合伙人创新创业，充分发挥他们干事创业的积极性和支持乡村建设、带动乡村致富的能力，山东省、济宁市先后出台了多条激励措施。其中，全省创新出台了针对乡村振兴合伙人的专项信贷政策，乡村振兴合伙人可申请最高额度为30万元的创业担保贷款，突破了普通类个人创业贷款的额度限制。

为了减轻乡村振兴合伙人创业贷款抵押、担保的压力，济宁市人力资源和社会保障局会同济宁银行，确定在泗水县龙湾湖乡村振兴示范区设立创业信用贷款示范基地，符合条件的乡村振兴合伙人，不需要担保、抵押，凭借信用，就可以申请政府贴息

的创业贷款。泗水县人社局及济宁银行泗水支行充分利用省、市有关政策，积极挖掘、主动服务，确定田彬符合条件，向其宣讲政策，为其发放了30万元的创业贷款。“过去贷款需要不少手续，而且还有可能审批不通过，没想到现在凭借良好的信用就能贷款，效率还很高，我们干事创业更有信心了。”田彬说。

除了田彬，泗水龙湾湖乡村振兴示范区内，从事房屋装饰装修工程的任先生、开小超市的蔡先生等人也享受到了创业信用贷款的便利。任先生想通过申请银行贷款扩大经营，但苦于家庭状况，妻子过世，且无相关担保和抵押，无法申请银行普通贷款。人社部门和合作银行了解到他们的具体情况后，积极帮扶，指导完善经营资质，核实经营状况，以最快的效率完成相关调查，分别帮助申请并审批了金额为10万元的创业信用贷款，解了任先生和蔡先生的燃眉之急。8月11日当天，市人社局、济宁银行共为田彬、任先生等7名乡村振兴合伙人发放了无担保、无抵押、政府贴息的创业信用贷款90余万元，其中包括全省首笔30万元乡村振兴合伙人专项创业贷款，帮助他们扩大经营规模，助力乡村振兴。

曝光台



记者在任城区姜楼小区看到，小区内存在随意晾晒衣物和杂物乱堆乱放的现象，亟待整改。
■记者 陈硕 摄 20200857号



在任城区洸河路北益民小区附近，有不少机动车违规停放在非机动车道上，阻碍了行人通行，希望出行市民文明停车。
■记者 陈硕 摄 20200858号



近日，记者在任城区杨家坝西街看到，有市民遛狗没有使用牵引绳，危害到其他人的安全，希望广大市民依法文明养犬。
■记者 刘建新 摄 20200859号



近日，记者对曝光的20200826号问题进行回访时看到，皇营路破损的路沿石已得到修复。
■记者 陈硕 摄 20200860号

中国人民财产保险股份有限公司济宁市任城支公司红星营销服务部

机构编码:000002370802003
成立日期:2007年07月18日
机构地址:山东省济宁市任城红星路14号
许可证颁发日期:2020年08月03日
业务范围:在济宁市经营财产损失保险、责任保险、信用保险、意外伤害保险、短期健康保险、保证保险等人民币或外币保险业务;与上述业务相关的再保险业务;各类财产保险、意外伤害保险、短期健康保险及其再保险的服务与咨询业务;代理保险机构办理有关业务;国家法律法规规定的或国家保险监管机构批准的其他业务。
邮政编码:272000
流水号:0259717

中国人民财产保险股份有限公司济宁市分公司经济技术开发区营销服务部

机构编码:000002370828003
成立日期:2002年07月26日
机构地址:山东省济宁市经济技术开发区新河便民商业广场117号1-2层(吉祥路与嘉和路交界外)
许可证颁发日期:2020年08月03日
业务范围:在济宁市经营:财产损失保险、责任保险、信用保险、意外伤害保险、短期健康保险、保证保险等人民币或外币保险业务;与上述业务相关的再保险业务;各类财产保险、意外伤害保险、短期健康保险及其再保险的服务与咨询业务;代理保险机构办理有关业务;国家法律法规规定的或国家保险监管机构批准的其他业务。
邮政编码:272000
流水号:0259718